



## BERLINI GYORS – A HÉT FŐ HÍREI HÉTFŐN

**2025. március 10.**

### **1. Óriási hitelfelvételeket terveznek az Unió-pártok és az SPD**

Múlt hét kedden, néhány nappal a koalíciós tárgyalásokat megelőző előzetes megbeszélések megkezdése után, az Unió-pártok és az SPD vezetői bejelentették, hogy megállapodtak egy tíz év alatt lehívható, ötszáz milliárd eurós infrastruktúra-fejlesztésre szánt különalapról (Sondervermögen), illetve a német Alaptörvényben rögzített adósságfék reformjáról. Utóbbi értelmében minden, a bruttó hazai össztermék 1%-át meghaladó védelmi kiadás mentesülne az adósságfék korlátozása alól. *„Tekintettel a szabadságunkat és a békét fenyegető veszélyekre kontinensünkön, most már a honvédelemre is vonatkoznia kell: whatever it takes”* – mondta Friedrich Merz, a CDU elnöke és frakcióvezetője. Lars Klingbeil, az SPD társelnöke és frakcióvezetője *„erős biztonsági csomagnak”* nevezte a megállapodásokat és hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államokban történt események fényében világossá vált, hogy *„sokkal több pénz szükséges a védelemre és az európai biztonságra”*.

A különalapok olyan, a szövetségi költségvetésen kívüli pénzügyi források, amelyből speciális célú intézkedéseket finanszíroznak. Ha ezeket az alaptörvényben rögzítik, akkor mentesülhetnek az adósságfék szabályozása alól is, amely előírja, hogy a nettó hitelfelvétel mértéke nem haladhatja meg a GDP 0,35%-át éves szinten. Ezen felül a pártok abban is megállapodtak, hogy ezentúl a tartományok is vehetnének fel hiteleket bizonyos mértékig hiteleket, amit eddig szintúgy az adósságfékről tartományokról szóló része tiltott. Az Unió-pártok és az SPD a február 23-i Bundestag választást követő bonyolult többségi viszonyok miatt – vagy az AfD, vagy a Die Linke szavazataira is szükség lenne egy kétharmados alkotmánymódosításhoz, ezekkel a pártokkal való együttműködést a CDU azonban 2019-ben egy határozatban kizárta, az SPD pedig a politikai tűzfal miatt nem hajlandó együtt dolgozni az AfD-vel – a 2024. december 27-én a szövetségi elnök, Frank-Walter Steinmeier által felosztatott Bundestaggal akarja elfogadtatni az alaptörvény ehhez szükséges módosításait. Ezt mind az AfD, mind a Die Linke megkívánja majd támadni a Szövetségi Alkotmánybíróság előtt, mert az eljárást alkotmány- és demokráciellenesnek tartják. Ezenkívül a CDU/CSU és az SPD a régi szövetségi parlamenti erőviszonyok között is rá van utalva további pártok, akár a Zöldek vagy az FDP támogatására, akikkel előzetes egyeztetés nem történt. Az FDP hajlandónak mutatkozott arra, hogy tárgyaljon a védelmi kiadások kivételéről az adósságfék alól, de az infrastruktúrára szánt különalpra nemleges válasz érkezett a soraikból. A Zöldek pedig eddig nyitva hagyták, hogyan szavaznának. Ennek fényében kérdéses, hogy ezek a pártok minden beleszólási lehetőség nélkül támogathatják-e a fentebb vázolt módosításokat.

Továbbá számos helyről – még a saját tagjai közül is – kaptak kritikát az Unió-pártok, akik a választási kampányban azzal érveltek, hogy velük nem lesznek újabb hitelfelvételek, kölönalapok, valamint nem fogják megreformálni, vagy megszüntetni az adóssághűket. Ennek függvényében a többi párt támogatásán túl még az is kérdéses, hogy az CDU/CSU Bundestag-frakció összes képviselője megszavazná-e a reformokat, hisz akkor a képviselők teljesen szembe mennének azzal, amit a választási kampány során az embereknek mondtak. Mindazonáltal a jelenleg még félig-meddig hivatalban lévő Bundestagot két rendkívüli ülésre hívták össze. A törvénytervezet első olvasatát március 13-ra tervezik, míg a második és harmadik olvasatra március 18-án kerül majd sor a tervek szerint.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## **2. Soha nem látott mértékű hitelfelvétel és a választási ígéretek megszegése – megkezdik a koalíciós tárgyalásokat az Unió-pártok és az SPD**

Megkezdik a koalíciós tárgyalásokat az Unió-pártok és az SPD, miután bő egy hét alatt a felek megegyeztek a megbeszélések alapjait képző legfontosabb pontokról. A 2025. március 8-án a pártvezetők által bemutatott dokumentum öt fő pontot tartalmaz, amelyre a pártok a koalíciós tárgyalások előtt fókuszáltak: a finanszírozást, a gazdaságot, a munka- és szociális ügyeket, a migrációt, valamint egyéb kiválasztott projekteket.

### **Az előzmények**

A 2025. február 23-i, előrehozott Bundestag-választáson a CDU/CSU pártszövetség némileg erősödve, 28,6%-kal futott be az első helyen. A jelenleg regnáló kancellárt adó SPD nagyot gyengülve 16,4%-ot ért el és a harmadik helyen végzett. A mandátumok megosztásában ez azt jelenti, hogy a 630 képviselői helyből az Unió-pártok 208-at, a szociáldemokraták pedig 120-at tudhatnak magukénak. A választáson második helyen végző Alternatíva Németországért (AfD) majdnem pontosan megduplázva korábbi, 2021-es eredményét a szavazatok 20,8%-át szerezte meg, ami 152 mandátumot jelent a pártnak. A kormányon lévő Zöldek szintén gyengülve 11,6%-on végeztek, 85 képviselőjük lesz a következő törvényhozási ciklusban. A bő egy hónappal ezelőtt még tetszhalott állapotban lévő Die Linke pedig 64 mandátumot szerzett 8,8%-os eredménnyel. A korábbi hárompárti koalícióban részvevő FDP 4,3%-ot kapva kiesett a szövetségi parlamentből.

A választási eredmények tekintetében ez az jelenti, hogy a – már csak tradícióból így nevezett – nagykoalíciónak (CDU/CSU-SPD) minimális többsége van a Bundestagban – összesen 328 mandátummal rendelkezne, a parlamenti többséghez 316 képviselőre van szükség. Egyúttal ezeknél az erőviszonyoknál kétharmados törvény- vagy alkotmánymódosítások nem lehetségesek az AfD vagy a Die Linke képviselőinek támogatása nélkül. Ez azért jelent problémát, mert az Unió-pártok egy 2019-es határozatban kizárták mind az AfD-vel, mind a Die Linke-vel való bárminemű és bármilyen szintű együttműködést, illetve a többi párt továbbra is tartja az AfD köré korábban felhúzott politikai tűzfalat.

## **Az előzetes megállapodás részletei**

### *1. Finanszírozás*

Múlthét kedden egy eddig nem látott volumenű bejelentést tettek Friedrich Merz, CDU elnök és Bundestag-frakcióvezető, Markus Söder, CSU elnök és bajor miniszterelnök, Lars Klingbeil, SPD-s társelnök és Bundestag-frakcióvezető, valamint Saskia Esken, SPD-s társelnök. A felek megállapodtak egy 10 év alatt lehívható, ötszáz milliárd eurós infrastruktúra-fejlesztésre szánt különalapról (Sondervermögen), illetve a német Alaptörvényben rögzített adósságfék reformjáról. Utóbbi értelmében minden, a bruttó hazai össztermék egy százalékát meghaladó védelmi kiadás mentesülne az adósságfék korlátozása alól, azaz a GDP egy százalékáig a következő német kormány a szövetségi költségvetésből finanszírozná a védelmi kiadásokat, afelett pedig egy hitelekből pótolná ki az összeget, felső korlát nélkül.

A különalapot a szövetségi költségvetésen kívüli olyan pénzügyi források, amelyekből speciális célú intézkedéseket finanszíroznak. Ha ezeket az alaptörvényben rögzítik, akkor mentesülhetnek az adósságfék szabályozása alól is, amely előírja, hogy a nettó hitelfelvétel mértéke nem haladhatja meg a GDP 0,35%-át éves szinten. Ezenfelül a pártok abban is megállapodtak, hogy ezentúl a tartományok is vehetnének fel hiteleket a GDP 0,35%-áig, amit eddig szintúgy az adósságfékről tartományokról szóló része tiltott.

Ezeket az intézkedéseket az új Bundestagban várható bonyolult többségi viszonyok miatt a felek az alaptörvény ehhez szükséges módosításait még a 2024. december 27-én a szövetségi elnök, Frank-Walter Steinmeier által felosztatott Bundestaggal akarja elfogadtatni. Ezenkívül a pártok megegyeztek abban, hogy egy szakértői bizottságnak javaslatot kell kidolgoznia az adósságfék állandó reformjára, illetve, hogy megszorításokra is szükség lesz egy kiegyensúlyozott költségvetés biztosításához.

### *2. Gazdaság*

Mivel egy előzetes, a közös pontokat meghatározó, azonban még a kidolgozott részleteket mélységeiben nem tartalmazó dokumentumról van szó, így csak a főbb irányvonalak olvashatók ki a gazdasági kérdéseket érintő várható intézkedésekről.

Az energiapolitikát illetően a felek megegyeztek, hogy a villamosenergia-adót mind a háztartások, mind a vállalkozások számára legalább öt eurócenttel az európai minimumszintre kell csökkenteni kilowattóránként, valamint az átviteli hálózati díjakat (Netzentgelte) a felére csökkentenék. Tervezik továbbá a jövedelem- és társaságiadó reformját is, kiterjesztenék az munkába járási támogatást. A vendéglátóipar terheinek felfogása érdekében az élelmiszerekre kiszabott 19%-os áfát 7%-ra csökkentenék, mint azt a COVID-19 pandémia idején tették. A körülbelül két éve hozott, nagy port kavart intézkedést, miszerint megszüntették a gazdák agrárdízel-támogatását, semmissé teszik, visszavezetve a támogatási rendszert. A felek hitet tesznek továbbá a német és európai klímacélok elérése mellett és hangsúlyozzák, hogy az energiaigényes iparágaknak CO<sub>2</sub>-semlegessé kell válniuk, a megújuló energiaforrásokat tovább ki kell építeni, valamint a stratégiai iparágakat, mint az autóipar, a félvezetőgyártás és a gyógyszeripar, erősíteni kell.

### *3. Munka- és szociális ügyek*

A polgári juttatást (Bürgergeld), az SPD egyik zászlóshajó projektjét, a felek megreformálnák és egy új alapvető szociális juttatással (Grundsicherung) helyettesítenék. Ennek célja, hogy a dolgozóképes személyeket visszaintegrálják a munkába. Azokat a személyeket, akik tudnának dolgozni, azonban a felkínált munkába állás lehetőségét többször is visszautasítják, jobban szankcionálnák és juttatásaikat akár teljesen megvonják. Ezen felül a pártok a minimálbért 15 euróra emelik, valamint a maximális munkaidőt nem napi, hanem heti alapon számítják majd ki. Adómentessé tennék továbbá a túlrapótlékokat, illetve a nyugdíjasok 2000 euróig adómentesen kereshetnének nyugdíjuk mellett. Megállapodtak a felek, hogy amennyiben kormányt tudnak alakítani, kiterjesztik az anyasági nyugdíjelszámolást, továbbra is biztosítják a nyugdíjak szintjét, azonban nem emelik meg a nyugdíjba lépés korhatárát és megreformálnák a magánnyugdíjrendszert is.

#### 4. Migráció

Ennél a pontnál a felek hangsúlyozták, hogy Németország egy nyitott, vendégszerető ország, azonban az illegális migrációt vissza kell szorítani. Ezért a migráció korlátozását, mint célt, ismét felveszik a tartózkodási törvénybe, az országhatárokon – a szomszédos országokkal egyeztetve – nem engedik be az illegális úton az országba bejutni próbáló személyeket és megszüntetnék az önkéntes befogadási programokat, amelyekkel pl. Afganisztánból hoztak folyamatosan Németországba migránsokat. Felfüggesztenék egyúttal a család egyesítéseket a szubszidiárius tartózkodási joggal rendelkezőknél és növelnék a kitoloncolások számát Afganisztánba és Szíriába is. Ezeket könnyítendő javítanák a származási országokkal való együttműködést és kibővítenék a biztonságos származási országok listáját. A megállapodás szerint az Unió-pártok és az SPD nem fogja megváltoztatni a sok kritikát kapott, 2023-ban megreformált állampolgársági törvényt, amely mindössze öt év Németországban tartózkodás után állampolgárságot ad a külföldieknek.

### 3. Tömeges munkahelybeszüntetések a német autóiparban

Egy frissen publikált felmérés szerint a tavalyi év során mintegy 19 ezer munkahely szűnt meg a német gépjárműipari ágazatban. A jelenleg is tartó válság egyértelműen nyomot hagy és hagyott a németországi munkaerőpiacon, 2024 végén még alig több mint 761 000 ember dolgozik a német autóiparban – derült ki az EY tanácsadó cég legfrissebb tanulmányából. Ez 2013 óta a legalacsonyabb szintet jelenti – az iparág 2018-ban még 834 ezer munkahelyet foglalt magában. Az EY a tanulmány elkészítése során a Szövetségi Statisztikai Hivatal és a Szövetségi Munkaügyi Hivatal legfrissebb adatait elemezte. „*A német autóipar masszív és átfogó válságban van*” – szögezte le Constantin Gall, az EY autóipari szakértője. A problémák a folyamatos gazdasági válság miatti gyenge kereslettel kezdve a túlzott költségeken át a belsőégésű motorok és az elektromos autók drága párhuzamos üzemeltetéséig terjednek. Különösen az elektromobilitásba történő beruházások nyeltek el nagy összegeket anélkül, hogy a kívánt piaci sikerek bekövetkeztek volna. Ezen állapotot pedig tovább nehezítette a kínai piac összeomlása.

Az elemzés következtetései szerint a gyártóknak jelenleg számos kihívással kell szembenézniük, azonban ezeknek csak egy részét lennének képesek saját erőből megoldani. „*Idén ezért azt fogjuk látni, hogy az autógyártók masszívan csökkentik költségeiket, hogy*

*növeljék ellenálló képességüket. Ez elkerülhetetlenül a foglalkoztatás további jelentős csökkentéséhez fog vezetni”* – jelentette ki Gall. Egyúttal hozzátéve, hogy a tavalyi viszonylag kisszámú munkahely-csökkenés csak a kezdete volt egy fájdalmas, de elkerülhetetlen zsugorodási folyamatnak. Mi több, a legutóbbi geopolitikai fejlemények alapján igen valószínű, hogy további, nagyobb léptékű gyáráthelyezésre is sor kerülhet az USA-ba vagy Kínába. Pozitív fejlemény mindemelett, hogy a problémákat azonban mostanra már egyértelműen felismerték a vállalatoknál. Ebben a tekintetben mindenképpen van remény arra, hogy az autógyártók középtávon ismét magasabb bevételeket tudnak majd elérni. A költségcsökkentő intézkedések azonban nem elegendők.

A tanulmány szerint a németországi autógyártás forgalma tavaly öt százalékkal zsugorodott, miután az előző három évben folyamatosan nőtt. A tanulmány szerint a forgalom 2024-ben 536 milliárd euró volt. Számos neves németországi gyártó és beszállító jelentett be költségcsökkentő programokat a közelmúltban. A következő években több tízezer munkahelyet kell megszüntetni – akár olyan gyártóknál, mint a Mercedes-Benz, a Porsche, vagy a Volkswagen, illetve olyan beszállítóknál, mint a Bosch, a ZF, a Schaeffler vagy a Continental.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

#### **4. Ismét afgán menekülteteket reptetett be Németország**

Két héten belül másodjára érkezett chartergép Iszlámábádból a berlini reptérre a fedélzetén 132 afgán utassal. A pakisztáni fővárosból induló menekültek és hozzátartozóik mind rendelkeztek befogadási igazolással.

A Szövetségi Belügyminisztérium közleménye szerint a gépen összesen 72 nő és 58 férfi tartózkodott, ebből 57-en 18 év alattiak voltak. Mindazonáltal a minisztérium tájékoztatásából az is kiderül, hogy további 25 személy utazott volna a járaton, ám esetükben még a felszállás előtt *„a szövetségi rendőrség rámutatott a dokumentumaikat érintő esetleges egyezőtlenésekre. [...] Ez azt mutatja, hogy szigorú ellenőrzéseket végeznek, és az ellenőrzési mechanizmusokat következetesen alkalmazzák”*. Ha az indulás előtt nem sikerül véglegesen tisztázni a személyes adatokat, *„elővigyázatosságból elhalasztják az indulást”* - áll a közleményben. Az elhalasztott eseteket a hatóságok most újra megvizsgálják. Az afgánok többsége állítólag a szövetségi befogadási programon keresztül érkezett. Ez 74 személyt érint - 22 különösen veszélyeztetettnek minősített személyt és hozzátartozóikat. Négy személy és tíz családtagjuk az emberi jogi listán keresztül érkezett, 38 fő pedig egy áthidaló programon keresztül. A német kormány szerint újabb kötelezettségvállalásokra nem kerül sor.

Legutóbb 2 nappal a választásokat követően fogadott be Németország Afganisztánból menekülteteket – akkor összesen 155 személyt. Az Unió-pártok politikusai, köztük egyes tartományi belügyminiszterek, bírálták a német kormányt a befogadási programok be nem szüntetése miatt, egyúttal nagyobb erőfeszítéseket sürgettek az Afganisztánba való kitoloncolások megkönnyítésére. A Szövetségi Külügyminisztérium szóvivője szerint a veszélyeztetett afgánok a befogadási program keretében bonyolult, biztonsági ellenőrzéssel járó eljárásokon esnek át, mielőtt megkapnák a befogadásukról a visszaigazolást. A vízumeljárást pedig csak akkor lehet sikeresen lezárni, ha a német hatóságok részéről nincsenek biztonsági

aggályok, illetve a charterjáratokon is csak ezután foglalnak helyet az érintettek számára. Az adott repülőtéren a személyeket és okmányait a szövetségi rendőrség ismét ellenőrzi. A szövetségi külügyminisztérium szerint az afganisztáni tálibok hatalomátvétele óta mintegy 48.000 vízumot adtak ki afgán állampolgároknak, amelyből a biztonsági ellenőrzéseket követően végül 35.800 személy lépett be az országba. 3.000 befogadási engedéllyel már rendelkező személy további biztonsági ellenőrzése jelenleg is folyamatban van. Ők olyan helyi beosztottak, akik a Bundeswehrnek vagy más német intézményeknek dolgoztak Afganisztánban, például emberi jogi aktivistaként vagy újságíróként, akiket a tálib rezsim alatt üldözés fenyeget.

Mindazonáltal nem csak befogad Németország, kitoloncolások is ugyanúgy folyamatban vannak: múlt hét kedd reggel újabb járat szállt fel a hannoveri repülőtérrel Irak felé 47 kiutasítási paranccsal rendelkező utassal. A menekülteket segítő szervezetek korábban már követelték az Irakba történő kitoloncolások leállítását. Az arab országot még tíz évvel a jazidik elleni népirítás után is fenyegeti a szegénység és a munkanélküliség, de a terrortámadások és az erőszak is - magyarázta a hétvégén a Kitoloncolás-elleni Hálózat Hannoverben.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## 5. Hajsza a hiányzó szavazatok után

A Bündnis Sahra Wagenknecht (BSW) továbbra is eltökélt amellett, hogy fellelje a Bundestagba való bejutáshoz szükséges 5%-os parlamenti küszöb eléréséhez hiányzó szavazatszámot. A február 23-i előrehozott Bundestag-választások során Sahra Wagenknecht pártja – jelenlegi állás szerint – a szavazatok 4,97%-át szerezte meg, ami három önálló választókerületi győzelem hiányában egyúttal azt is jelentette, hogy kevéssel, de lemaradt a párt a bejutásról. A párt vezetése ugyanakkor láthatólag még mindig eltökélt, hogy a bejutási küszöb eléréshez hiányzó mintegy 13 425 szavazatot valahol fellelje. A tét nagy. Amennyiben a BSW valahogy bejutna a Bundestagba, úgy teljesen borulna a jelenlegi erőviszony. Hiszen éppen az FDP és a BSW elbukása nyitotta meg a kaput a CDU/CSU és SPD közötti nagykoalíció lehetősége előtt – ennek hiányában a CDU/CSU-nak a szociáldemokraták mellett egy másik koalíciós társ támogatását is biztosítaniuk kellett volna (ami meglehetősen nehéz feladat lett volna a jelenlegi német belpolitikai viszonyrendszerben).

A BSW az első körben a határon túlról érkezett szavazatok körüli nehézségek alapos kivizsgálását tekintette prioritásnak – mint ismeretes a 213 000 regisztrált külföldről szavazó közül sokan egyáltalán nem, vagy csak késve tudták leadni szavazatukat a szintén késve (vagy egyáltalán meg nem) érkezett, választásra feljogosító dokumentumok miatt. Már a Bundestag-választás másnapján Sahra Wagenknecht és Amira Mohamed Ali, a BSW elnökei bejelentették, hogy megvizsgálják, hogy a hiányzó szavazatok miatt meg lehet-e támadni a választást. Wagenknecht szerint a regisztrált szavazónak csak „*kissé aránytalanul*”, azaz mintegy 6%-ban kellene a BSW-re szavaznia, és akkor a hiányzó szavazatokat máris összegyűjtötték volna. A pártelnök ezen feltevése ugyanakkor logikailag nem állja meg a helyét, hiszen amennyiben összességében több szavazattal nő a leadott voksok száma is, akkor a BSW-nek is több szavazatra lenne szüksége. A külföldön élő németeknek tehát az országosan mért szintnél jóval

nagyobb arányban kéne a BSW-re szavazniuk (mintegy 11%-kal) ahhoz, hogy a párt elérje a hiányzó szavazatszámot.

Ennek tudatában a BSW most egy másik lehetőséggel is megpróbálkozik. Mohamed Ali szerint ugyanis vannak olyan szavazóhelyiségek, ahol „a számlálás során keveredések történhetek”. Például sajtóhírek szerint Aachenben volt olyan eset, amikor a BSW-nek nulla szavazatot írtak jóvá, de a közvetlenül felette álló párt aránytalanul sok szavazatot kapott. Ennek a pártnak hasonló neve volt – „Bündnis Deutschland” – mint a BSW-nek (a választásokon először induló pártok ABC sorrend szerepelnek a szavazólapon, míg a magukat már korábban is megmértető pártok korábbi eredményeik alapján vannak rangsorolva). Mohamed Ali bejelentése alapján a párt az ehhez hasonló eseteket most egyesével kívánja megvizsgálni. Kérdés, hogy a hiányzó szavazatszám ilyen hibák útján való fellelése bármennyire is reális vállalkozás lehet-e. A BSW mindenesetre eltökéltnek látszik, hogy a legkisebb esélyt is megragadja egy esetlegesen sorsdöntő – és a többi párt számára is messze nem közömbös – fordulat elérésére.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## **6. Az ukrán elnökkel, majd uniós konzervatív vezetőkkel tárgyalt Friedrich Merz**

Zelenszkij ukrán elnökkel találkozott Friedrich Merz, aki korábban többször is kiállt a megtámadott ország támogatása mellett. A két politikus találkozásáról Volodimir Zelenszkij számolt be az X közösségi platformon: „*termékeny beszélgetés*” során egyeztették álláspontjaikat, és megállapodtak a további együttműködésről és kapcsolattartásról - írta az elnök. *"Ukrajna nagyra értékeli Németországnak az európai biztonság helyreállítására és az emberi életek védelmére irányuló erőfeszítéseit hazánkban"*. Továbbá arra is emlékeztetett, hogy Németország Ukrajna vezető légvédelmi rendszer-szállítója, és a pénzügyi támogatás tekintetében is meghatározó szerepet játszik. Merz eleinte nem kommentálta a beszélgetés tartalmát, de megosztotta az ukrán elnök bejegyzését az X-en.

A még hivatalban lévő Olaf Scholz (SPD) szövetségi kancellár találkozót hívott össze a CDU/CSU vezetésével, hogy az Ukrajna-politikáról tárgyaljanak. Steffen Hebestreit kormányzóvivő szerint a kancellár tájékoztatni akarta Friedrich Merz CDU-elnököt és Alexander Dobrindt CSU-frakcióvezetőt a múlt vasárnap Londonban tartott nemzetközi ukrán válságtanácskozásról és a múlt hét csütörtökön Brüsszelben tartott ukrán EU-csúcstalálkozóról, ahova Merzet hivatalosan nem vitte magával a kancellár. A szövetségi kancellár és Merz között egyébként „*rendszeres konzultáció*” van – mondta Hebestreit – „*ez mind munkaszinten, mind pedig szükség esetén közvetlenül a kancellár és az ellenzék vezetője között történik*". Mindazonáltal, ha nem is az EU-csúcs miatt, de Merz is ellátogatott Brüsszelbe: a többi uniós ország konzervatív vezetőivel tervezett találkozót. A CDU/CSU és az SPD közötti megállapodás a jelentősen magasabb védelmi kiadásokat biztosító különalapról (Sondervermögen) megkönnyítheti számára, hogy ígéreteket tegyen a többi kormányfőnek. Johann Wadepful, a CDU/CSU frakcióvezető-helyettese pedig az EU-csúcsra való tekintettel egy áthidaló csomagot helyezett kilátásba Ukrajna számára. A CDU politikusa a csomagot 20 milliárd euró körüli összegre teszi, ebből mintegy hárommilliárd Németországból érkezik.

Wadepful szerint „*egyértelmű támogatási jelzést kell küldeni Ukrajnának, különösen a jelenlegi helyzetben*”.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## **7. Annalena Baerbock nem vállal vezetői szerepet a Zöldeknél**

Annalena Baerbock (Zöldek) szövetségi külügyminiszterként prominens kormányzati szerepet töltött be, azonban önön elmondása szerint ennek nagy ára volt. A Zöldek az előrehozott Bundestag-választások egyik nagy vesztese voltak, melynek köszönhetően nem csak Robert Habeck egykori pártelnök és szövetségi gazdasági miniszter, hanem most már Annalena Baerbock is lemondott arról, hogy komolyabb tisztséget vállaljon a párton belül.

A hírt a frakciójának írt levelében hozta nyilvánosságra, ahol végül bejelentette, hogy hátrébb lép a Zöldek első sorából, legalábbis egyelőre. A levélben Baerbock azt írja, hogy a pártba lépése óta (2008) különböző szinteken és funkciókban vállalt felelősséget a Zöldeknél, melynek részeként „*2021 óta képviselhetem Németországot külügyminiszterként a világban*”. Ezt követően meg is indokolta visszalépése okát: „*Ugyanakkor ezeknek az intenzív éveknek magánéleti ára is volt. (...) Személyes okokból ezért úgy döntöttem, hogy visszalépek a reflektorfényből, és nem pályázom meg a Bundestag-frakcióvezetői pozíciót*”. Így egyelőre csak a Bundestag tagja marad képviselőként. Ezzel véget ér egy rövidebb korszak, amelyet Baerbock maga mindig is szeretett „*feminista külpolitikának*” nevezni. Pedig ezt az időszakot az ukrajnai háború, a közel-keleti eszkaláció és legutóbb az új amerikai kormánnyal való nézeteltérések világpolitikai kényszere jellemezte.

Visszalépését a politikus a családjával töltött idő hiányával indokolta. Baerbock több találkozón is a munkájának privát életére vetett nehézségeit emlegette. Két iskoláskorú lánya van, akik jelenleg 9 és 13 évesek, így tart attól, hogy nem lesz elég időt együtt a gyerekeivel.

Ez a visszalépés némileg váratlanul érte a Zöldeket – ugyanakkor megoldja a párton belüli posztok elosztásával kapcsolatos problémákat is, amelyek könnyen teherré válhattak volna az ellenzékbe kerülő Zöldek repozicionálásában. Sokan ugyanis abból indultak ki, hogy Baerbock majd a Bundestag-frakcióvezetői pozícióra pályázik.

Német nyelvű összefoglalóért kattintson [ide](#) és [ide](#).

## **8. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei**

### **Cikk- és interjúajánló**

Bauer Bence, Intézetünk igazgatója a Fix TV Enigma című műsorában értékelt a német választásokat és a koalíciós harcokat.

A teljes interjú megtekintéséhez kattintson a [Fix TV](#) YouTube csatornájára.

Intézetünk projektkoordinátora, Fonay Tamás az ausztriai leendő hárompárti koalíciós kormányáról nyilatkozott az M1 Világ című műsorában.



A teljes interjú megtekinthető a [Hirado.hu](http://Hirado.hu) honlapon.

A hamburgi tartományi parlamenti választásokat és annak eredményét elemezte írásában Fonay Tamás, Intézetünk projektkoordinátora.

A teljes elemzés elolvasható a [Mandiner](#) oldalán.

A német szövetségi parlamenti választásokat és azok a magyar-német kapcsolatokra való lehetséges hatásait vizsgálta gyakornokunk, David Luther a Budapester Zeitungban megjelent cikkében.

A teljes cikk elolvasásáért kattintson az alábbi [linkre](#).

Intézetünk meghívására Budapestre látogatott Alexander Eiber, Markus Söder CSU-pártelnök és bajor tartományi miniszterelnök volt tanácsadója. Előadásáról gyakornokunk, Horváth Csenge tudósított.

A teljes beszámoló elolvasható a [Mandiner](#) oldalán.

### **Impresszum**

**Magyar Német Intézet az Európai Együttműködésért - Mathias Corvinus Collegium**

**Igazgató:** Dr. Bauer Bence LL.M.

**Felelős munkatársak:** Fonay Tamás Álmos, Dobrowiecki Péter, Horváth Csenge

**Székhely:** 1113 Budapest, Tas vezér utca 3-7.

**Web:**

[www.magyarnemetintezet.hu](http://www.magyarnemetintezet.hu)

**E-mail:** mni@mcc.hu